Caélculo A
Limites - Questoes conceituais
Nos exercicios 1 a 6 defina fungées f(z), g(x) de

modo a satisfazer as trés condigoes dadas.

1. limg—o f(z) =0, limg_og(z) =0,
flz) _

limg_,0 9(x) =

3. limy_o0 f

limg o0 f

4. limg oo f(2) =00, lim, . g(x) = 00,
lim, 00 (f(z) —g(z)) =3

5. limg 00 f(2) lim, 00 g(2) = 00,

lim, o0 (f(2) — g(x)) = 00

I
3

6. lim, 00 f(2) =00, lim, e g(x) = 00,
1@ o
g(z)

limg 00

7. Seja

@) T se x é racional
€T =
—x se x é irracional

Calcule, se existir, os seguintes limites

(a) limg—1 f(x)

(b) lim, , 5 f(z)
(C) hmw—)O f(x)
(d) Para que nimeros a existe lim,_,, f(z)?
8. Seja
22 se x é racional
f(z) = { 3 .
x° se x é irracional

Calcule, se existir, os seguintes limites

(a) lim, 2 f(2)

(b) lim;—1 f(x)

() limg 0 f(x)

(d) Para que nimeros a existe lim,_,, f(z)?

9. Seja

fz) =

1 se x é inteiro
0 se z nao é inteiro

Calcule, se existir, os seguintes limites

(a) limg—3 f(z)

(b) limy 3.5 f(z)

(c) Para que numeros a existe lim,_,, f(z)?

10.

11.

12.

13.

14.

15.

16.

17.

18.

19.

20.

21.

22.

23.

Seja f(x) = || —x, para que valores de a existe
lim, ., f(z)?

Encontre uma funcao f e um inteiro positivo n
tal que lim,_,o f(z™) existe, mas lim, o f(z)

nao existe.

Seja f(z) < g(x) para todo = # a e assuma que
lim,_, f(z) = L e lim, 4 g(z) = M. Mostre,
por meio de um exemplo, que nao se tem nec-

essariamente L < M.

Seja limy, ., f(z) = L e lim,,q(f(x) — g(z)) =
M. Mostre que lim,_,, g(x) existe e é igual a
L—- M.

Seja  lim, ., f(x) = L # 0, e
lim,q(f(2)g(z)) = M. Mostre que
lim,_,, g(z) existe e é igual a %

Encontre duas fungoes f e g tal que
lim, 1 (f + g)(z) existe, mas nenhum dos lim-

ites limg 1 f(z), lim,—,1 g(z) existem.

Encontre duas fungoes f e g tal que
lim,_,1(fg)(z) existe, mas nenhum dos limites

lim, 1 f(x), lim,_ g(z) existem.

Sejam f(x) e g(x) fungoes tais que

@) o)
T—a Tr—a
existe, e lim,,, f(zx) = L. Determine

lim, 4 g(x).

Se f(z) é uma fungdo par e lim,_,, f(z) = L

determine, se for possivel, lim, ,_, f(x).

Se f(z) é uma funcédo par e lim,_, .+ f(z) = L
determine, se for possivel, lim,_, _,- f(z).
Se f(z) é uma funcédo par e lim,_,,+ f(z) = L

determine, se for possivel, lim,_,_,+ f(x).

Se f(x) é uma fungao impar e lim,_,, f(z) = L

determine, se for possivel, lim,_,_, f(x).

Se f(z) é uma fungao fmpar e lim,_, .+ f(z) =

L determine, se for possivel, lim,_,_,- f(z).

Se f(z) é uma fungao fmpar e lim,_, .+ f(z) =

L determine, se for possivel, lim,_,_,+ f(x).



24. Sejam f e g fungdes tais que: lim, o f(z) =
0, lim;— . g(z) = 1. Determine se cada um
dos limites a seguir pode ser determinado com
base nesta informagao. Se ele puder, dé o valor
do limite, do contrario, mostre, por uma es-
colha especifica de f e g, que ele nao pode.
(a) limg oo (f (%) + g(2))

(b) lim, o0 f(2)/9(x)
(¢) limg o0 f(2)g(2)
(d) limy o0 g(2)/f(x)

25. Sejam f e g fungdes tais que: lim, o f(z) =
00, lim, e g(x) = co. Determine se cada
um dos limites a seguir pode ser determinado
com base nesta informagao. Se ele puder, dé o
valor do limite, do contrario, mostre, por uma
escolha especifica de f e g, que ele nao pode.
(a) limg 00 (f () + g(7))

(b) limg 00 (f () — g(2))
() limy o f(2)g(2)
(d) i o0 g(2)/ (2)

26. Sejam f e g fungdes tais que: lim, o f(z) =
1, limgz— oo g(z) = co. Determine se cada um
dos limites a seguir pode ser determinado com
base nesta informagao. Se ele puder, dé o valor
do limite, do contririo, mostre, por uma es-
colha especifica de f e g, que ele nao pode.

() Tim, oo (f(2) /()
(b) lim, o0 f(2)g(2)
() Tim, oo (f(2) — 1g(a)

27. Dé exemplos de fungoes f e g tal que
(a) limg 0 f(z) nao existe, mas lim,_,o(f-g)(x)
existe e nao é igual a zero.
(b) limg—yz g(x) = 0, limg_sy, % existe e
nao é igual a 1.
(¢) limgy_yyg(z) = 0, limg_,,, f(z) =
0, limg gz, % nao existe.
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